

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!
(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 197 (12610) Среда, 15 октября 1980 года

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

100 ТЫСЯЧ — СВЕРХ ПЛАНА

Отлично трудится в завершающем году десятой пятилетки коллектив участка № 4 шахты имени Кирова, которым руководит Н. А. Логунов.

На днях горняки передового участка добыли сто-тысячную сверхплановую тонну угля с начала года. А вся добыча превышает 560 тысяч тонн. В этот успех большой вклад внесли добычные звенья, возглавляемые Л. Е. Колпаковым, Н. И. Щелчковым, а также ремонтное звено А. В. Захарова.

С высокой суточной нагрузкой на очистной забой работают горняки и в октябре. С начала месяца они добыли 24894 тонны угля, из них сверх плана 6544. Шахтеры ежедневно выдают из-под ком-плекса 10КП в среднем по 2263 тонны при плане 1950.

В. БУРОВ.



Высокими показателями в труде решила отметить открытие XXVI съезда КПСС Ольга Александровна Ткаченко, ткачиха камвольно-суконного комбината. За год она обязалась выполнить два годовых задания. Взятое обязательство передовая работница выполнила досрочно, выпустив дополнительно к заданию 63,5 тысячи метров ткани.

Высокое мастерство, рациональное использование каждой минуты рабочего времени — вот слагаемые успеха ткачихи О. А. Ткаченко.

На снимке: ткачиха Ольга Александровна Ткаченко.

Фото А. Шефера.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 10 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскуголь»

Шахтоуправление		
«Кольчугинское»	114	+ 7450
«Польсаевская»	101	+ 621
«Октябрьская»	101	+ 603
Имени 7 Ноября	99	— 649
«Кузнецкая»	96	— 2448
«Комсомолец»	92,1	— 4380
Имени Кирова	85,7	— 12156
Имени Ярославского	79	— 11452
По шахтам объединения в городе		— 22441
Разрез «Моховский»	11	— 44514
«Заречная»	54,9	— 11200
Ленинское шахтоуправление	48,5	— 2138
По городу		— 80263

Со срыва выполнения плана добычи начали октябрь многие угледобывающие предприятия города. За первую декаду не справились с заданием восемь из одиннадцати шахт, задолжавшие более 80 тысяч тонн угля.

Берутся работать шахты объединения «Ленинскуголь». Только три коллектива справляются с планом, остальные пять недодали 31 тысячу тонн. Главные причины отставания остаются прежними: недостаток очистного фрон-

та и высокая аварийность горной техники. Так, на шахте «Кузнецкая» до плана не хватает два забоя, что отрицательно сказалось на добыче — «минус» составил почти 2,5 тысячи тонн. Двух забоев недостает и на шахте имени Ярославского. Кроме того, здесь в лаве № 30 горняки бригады А. В. Петровского попали в очень сложные горно-геологические условия.

Как и в прошлые месяцы, неудовлетворительно

работает шахта «Комсомолец» из-за недостатка очистного фронта. Из семи лав действует только пять. До сих пор не запущена в эксплуатацию лавы № 194, в которой должна работать бригада М. В. Качесова. По плану ее должны были ввести еще 25 сентября, но бригада простаивает. Иное положение на шахте имени Кирова, имеющей самый большой долг. Последние месяцы настоящим бичом здесь стала высокая аварийность горной техники. Например, в лаве № 111 много аварий лавного конвейера. Немало просчетов делает и техническая служба шахты. Так, бригада И. А. Роговского из-за неграмотного инженерного решения при переходе промемжучной разрезной печи попала в тяжелые условия. Только по этой причине с начала месяца не выдано ни одной тонны угля из лавы № 132, и долг составил 10800 тонн. Всего 465 тонн при плане 4 тысячи выдано из лавы № 9, где работает бригада С. А. Соборы. Здесь большая обводненность, но инженерная служба не может найти верного решения, чтобы отвести воду. Плохо работали в первой

декаде и другие угольные предприятия города. Открытки разреза «Моховский» хронически не справляются с планом в начале месяца, так как в это время ведут ремонт экскаваторов, а также из-за отставания вскрышных работ. С начала октября, например, долг по вскрыше составляет 75 тысяч кубометров. А по добыче он превысил 44 тысячи тонн угля.

Как и прежде, крайне неудовлетворительно работают гидродобытчики шахты «Заречная», задолжавшие более 11 тысяч тонн топлива. Основные причины такого положения: высокая аварийность комбайнов, снижение трудовой дисциплины.

До конца года осталось немого времени. Сейчас на всех шахтах города разворачивается социалистическое соревнование в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. Обязательство, которое берут коллективы, нацеливают на успешное завершение последнего года десятой пятилетки и достойную встречу съезда. Эту инициативу горняков необходимо поддерживать партийным и профсоюзным комитетам, хозяйственным руководителям. И не только на словах, но и на деле.

За развитие международного сотрудничества во имя мира

За выдающийся вклад в укрепление мира и развитие международного сотрудничества Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу присуждена международная премия «Золотой Меркурий». 13 октября в Кремле состоялось торжественное вручение премии.

(ТАСС).

Совещание в ГК КПСС

В городском комитете партии состоялось совещание по подготовке к приему воды из Томи в городскую водопроводную сеть.

Было заслушано сообщение управляющего трестом «Ленинскпромстрой» П. Д. Макарова о сроках завершения работ на демьяновской станции водоподготовки. Начальник управления водоканализационного хозяйства В. Г. Корпусов рассказал о возможностях пропуска возрастающего объема воды в существующих разводящих сетях. Главврач сан-

эпидстанции Е. Я. Санина высказала соображения по соблюдению санитарных норм при подаче воды.

На совещании поручено всем службам, имеющим отношение к организации водоснабжения, в десятидневный срок подготовить предложения по четкой организации водоснабжения города с учетом поступления томской воды. Все эти предложения будут положены в основу совместного постановления ГК КПСС и горисполкома по этому вопросу.

Для молодых коммунистов

Начались занятия в школе молодого коммуниста при горкоме КПСС. Эта школа объединяет кандидатов в члены КПСС малочисленных партийных организаций и работает уже третий год. В нынешнем наборе — около 60 человек. Ее слушатели в

ходе занятий обстоятельно знакомятся с основными положениями Программы и Устава КПСС. На первом в этом году занятии они познакомилась с историей городской партийной организации и работой уже третьего года. В нынешнем наборе — около 60 человек. Ее слушатели в

А. ГРИГОРЬЕВ.

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСЧЕРПАНЫ

Бригада водителей А. С. Ветошкина из автоколонны № 1337 занимается доставкой хлеба и хлебобулочных изделий в магазины города. Теперь это один из лучших коллективов автоколонны. А какинбудь полгода назад, до внедрения бригадного подряда, здесь нередко срывалось выполнение производственных заданий.

Прогрессивный метод организации труда помог уплотнить рабочее время, наладить дисциплину, укрепить взаимовыручку. Не случайно, например, коэффициент использования парка в бригаде повысился с 0,68 (плановый показатель) до 0,76. План девяти месяцев выполнен на 129 процентов.

И все же есть резервы дальнейшего роста. Весьма серьезные претензии водителей к администрации, диспетчерской службе хлебокомбината. Нередко цистерны уходят отсюда пустыми. То лишними вдруг оказываются, хотя их количество всегда соответствует заказанному. То грузчиков нет на месте или есть, но пьяные. И тогда затормаживается доставка хлеба, который горожане, понятно, предпочитают покупать не черствым, а свежим. Руководителям хлебокомбината нужно вплотную заняться решением этих наболевших вопросов.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

СТРОИТЕЛИ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Многие годы трест «Ленинскпромстрой» строит камвольно-суконный комбинат. Но конца пока не видно. В этом году строители должны были по плану восьмью месяцев освоить на строительстве административно-бытового комбината 304 тысячи рублей, а фактически строительно-монтажных работ сделано менее чем на 100 тысяч рублей. Как видим, задание выполнено только на одну треть.

То же самое можно сказать и про строительство автодороги с путепроводом, где использованы отпущенные денежные средства только на 23 процента. А по наружным сетям водовода план не выполнен наполовину.

Генподрядчик не торопится и ликвидировать свои недоделки на газовом хозяйстве, на холодильно-компрессорной станции, так необходимых комбинату для нормального технологического процесса.

На предприятии работает много молодых семей. Их дети крайне нуждаются в детских дошкольных

учреждениях, в средней школе. Однако и здесь строители не сумели развернуться. На строительстве детсада на 140 мест план выполнен только на 32 процента. Отстал от программы пуска школы и Ленинское СУ № 1.

Основные причины невыполнения плана строительно-монтажных работ — большой недокомплект строителей на вышеназванных объектах. Рабочие подрядных организаций переведены на другие новостройки. В настоящее время на объекте комбината заняты по 20—25 строителей, из которых 10—15 — рабочие КСК.

Повлияло на темп работы и неудовлетворительное материально-техническое снабжение.

В связи с этим хотим напомнить руководителям треста, что все строящиеся объекты имеют жизненно важное значение для КСК.

Коллективный корреспондент «Ленинского шахтера» — газета «Текстильщик».

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Задачи стоят немалые

Коллектив горняков шахтоуправления «Нольчутинское» обязался до конца нынешнего года выдать на-гора пятьдесят тысяч тонн сверхпланового топлива.

На состоявшемся на днях заседании парткома шахтоуправления были обсуждены причины отставания коллектива. Партком обязал секретарей цеховых парторганizations и руководство участков провести заседания бюро и рабочие собрания, на которых наметить пути успешного завершения года и достойной встречи XXVI съезда КПСС.

Заместителю директора по производству В. Т. Коноплеву предложено принять необходимые меры по ремонту и доставке механизированных комплексов для лав № 121 и 137, инженерной службе — обеспечить выполнение плана проходки подготовительных выработок.

Реализация этих мероприятий поможет коллективу справиться с социалистическими обязательствами. П. РЯЗАНОВ, редактор многотиражной газеты «За уголь».

Чтобы погасить долг

За последнее время подготовительные участки № 3, 6, 9 шахты «Польсаевская» резко ухудшили работу. В результате за девять месяцев долг по шахте составляет 700 погонных метров горных выработок.

На днях партком шахты проанализировал причины такого положения и обязал руководство участков, технологическую службу разработать дополнительные меры по преодолению отставания. А. БРЯНСКАЯ.

На контроле — учеба горняков

На последнем заседании парткома шахты имени Ярославского стоял вопрос о работе цеховых парторганizations по контролю за обучением молодых шахтеров, не имеющих среднего образования.

Партком обязал бюро цеховых парторганizations усилить внимание к посещаемости занятий. Руководителям участков предложено чаще бывать в ШРМ. Также принято решение при подведении итогов соцсоревнования отмечать и лучших учащихся. А. ГОРОШКО.

Семинар секретарей

При обсуждении результатов первых занятий в системе политпросвещения методический совет завода «Кузбассэлемент» в числе недостатков отметил в ряде школ низкую посещаемость. Например, в теоретическом семинаре, в котором занимаются политинформаторы — международники, присутствовало всего около сорока процентов слушателей.

Результаты первого занятия были обсуждены на семинаре секретарей цеховых парторганizations. Большой упрек прозвучал в адрес секретарей парторганizations цехов № 19, 20, 21. Им было предложено взять под особый контроль организацию занятий, оказывать пропагандистам постоянную помощь.

На заводе двадцать одна цеховая партийная организация. Более половины секретарей парторганizations избраны в нынешнем году впервые. Поэтому на семинаре были даны практические рекомендации по ведению протоколов собраний и партбюро, ведомостей уплаты членских взносов.

На семинаре его участники также учились составлять текущие и перспективные планы работы. Г. СКОПКАРЕВА.

Бьем тревогу! ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Прошло три четверти завершающего года десятилетия. Все ближе ее финиш. Последние четыре месяца дела шахтеров города, скажем откровенно, не блещут. Горняки не справляются с го-

сударственным планом. Об этом говорят и результаты сентября — «минус» превысил 79 тысяч тонн. Из одиннадцати угольных предприятий справились с планом только пять.

Ниже своих возможно-

стей, как и в августе, работали и некоторые бригады — инициаторы областного социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда.

Приводим показатели их работы.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — годовое обязательство, в четвертой — фактическое его выполнение, в пятой — план девяти месяцев, в седьмой — фактическое его выполнение.

Table with 7 columns: Name, Equipment, Annual Obligation, Actual Performance, 9-month Plan, Actual 9-month Performance, Total Performance.

Из пяти очистных бригад, как видно из таблицы, три коллектива в сентябре не выполнили даже планов, не говоря уже об обязательствах. За месяц они недодали более 25 тысяч тонн угля.

Причины отставания разные. Так, бригада Р. Ф. Путькова шахты «Комсомолец» вошла в зону слабой кровли и большой обводненности. Тяжелые горно-геологические условия повлияли на выполнение плана. Поэтому здесь среднесуточная нагрузка на забой составила 1761 тонну при плане 2171 тонна. В последние дни бригада немного улучшила свою работу, но ей еще мешает вода.

Несколько иные положения сложились у бригады Н. И. Култышева шахты имени 7 Ноября. Здесь самая низкая (среди инициаторов) суточная нагрузка, которая составила 981 тонну при плане 1289. С начала года бригада имеет на сверхплановом счету около шести тысяч тонн, но этого мало для выполнения обязательств. Неподходящее внимание к тревожному положению с выполнением обязательств бригадой Н. И. Култышева, предлагалось оказать ей помощь, но сдвигов так и нет. Видимо, руководители махнули рукой на инициатора, тем более, что на шахте есть другой лидер — бригада А. Т. Попова.

Ведь она уже добыла более шестистот тонн угля.

Не лучше положение бригады Д. В. Спирина шахты «Заречная». Гидродобытчики задолжали в сентябре 10606 тонн, а с начала года почти 44 тысячи. Несколько раз газета критиковала руководителей шахты за невнимательность к бригаде. Были получены ответы, подписанные директором, секретарем партбюро и председателем шахткома, что приняты меры. Положение же осталось прежним: не хватает очистного фронта, высока аварийность комбайнов и электросети. Кроме того, в бригаде снизилась трудовая дисциплина, появились прогульщики. Чей вины больше в том, что бригада работает неудовлетворительно? На этот вопрос должно ответить партбюро шахты, тщательно сформировавшись в этом, и воздать виновникам по заслугам.

Бригада И. А. Швеца шахты «Кузнецкая» выполнила сентябрьский план и план девяти месяцев. Но этот коллектив из-за аварии в августе отстает от графика выполнения обязательств более чем на четыре тысячи тонн.

Как и прежде, высокопроизводительно работает бригада В. М. Жукова шахты «Польсаевская». За месяц ею добыто 75903 тонны угля, что больше плана на 15703 тонны. За девять месяцев передовой коллектив рудника добыл

659053 тонны угля, из них сверх плана 143908 тонн.

Такие результаты говорят о том, что здесь люди — и рабочие, и руководители — несут ответственность за выполнение обязательств. Надпись, с одной стороны, организационное, техническое обеспечение и инженерная поддержка, с другой — грамотная эксплуатация вверенной техники и трудовой энтузиазм. Все это вкупе дает положительные результаты.

Успешно работала в сентябре проходческая бригада А. Я. Хмелева шахты «Октябрьская». Она ведет проходку вентиляционного штрека и путевого бремсберга. За месяц подготовили очистного фронта, несмотря на тяжелые горно-геологические условия, нарезали 521 метр горных выработок, что больше плана на 21 метр. А с начала года на сверхплановом счету проходчиков 159 метров горных выработок.

До конца года осталось совсем немного времени. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные комитеты обязаны устранить недостатки, учитывая уроки прошедших месяцев, поднять ответственность за выполнение принятых обязательств.

В. ДАНИКОВ.

Коммунисты впереди



Ленинград. На счету партийной организации цеховосборочного цеха научно-производственного объединения «Пролетарский завод» немало добрых дел. Коммунисты играют ведущую роль в выполнении социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС. По их инициативе принято решение выпустить дополнительно и плану продукции или большей энергетикой на 80 тысяч рублей.

Группа народного контроля цеха провела рейд по экономии металла и электроэнергии, вскрыла имеющиеся резервы. Благодаря ее предложениям только за первую половину 1980 года в цехе сэкономлено более 20 тонн цветного металла и 82 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: народные контролеры проверяют качество готовой продукции. Фото Н. Барктова. (Фотоброника ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ВНИМАНИЕ! — ОТПИСКА!

В конце сентября «План любой ценой?» («Ленинский шахтер» за 12 августа) речь совершенно четко шла о недостатках в поставках изделий допустимая Ленинскому СУ № 1 и плохом их качестве. Почти два месяца потребовалось издательству газеты «Кузбасс» для доставки № 3, чтобы подготовить ответ в редакцию. Удивительность и конкретность ответа обратного пропорциональны сроку годности. А проще — не ответ, а формальная отписка зам. управляющего трестом Н. Стафицука.

Оказывает, во-первых, «основной причиной» не получения деталей... явилась неопределенность объектов в приеме деталей Ленинским СУ. А какие меры приняты по этому поводу трест?

Оказывается, а это РИХ, «на Польсаевском заводе» намечены меры по устранению недостатков, отмеченных в статье. Какие меры, в какие сроки? О чем еще думать?

Так, стоить ли столько долго и трудом выслушивать с советом? Редакция газеты «Ленинский шахтер» обращает внимание руководителей треста на то, что данный ответ — единственно возможный в своем роде, и просит более ответственно относиться к сигналам читателей.

Лектории для подростков

С большим вниманием слушали лекция учащиеся средней школы № 73 лекции на тему «Об ответственности несовершеннолетних за правонарушения». Ее прочитал адвокат юридической консультации В. Р. Панфилов. Этой лекцией начинаются занятия в школе молодого юриста, которые будут проходить с октября 1980 года по май будущего года. Ребята познакомятся с правовыми основами нашего государства, подробнее узнают о требованиях и положениях советских законов. В плане намечены лекции «Что такое преступок и преступление», «Каким может быть наказание».

Подобные школы молодого юриста откроешь на днях во всех училищах горного техникума, средних школах № 7, 4, школе-интернате № 5. Л. ЛАЗАРЕВА, ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

Человек и его дело

Гребнечесальный цех камвольного-суконого комбината уходит вдаль ровными рядами машин. Их обслуживает множество людей, в том числе бригада помощника мастера Виктора Леоненко.

Спорится у него дело. И минуты не посидит Виктор на месте. То следит, не поломался ли где гребень, то проверяет развес выходящей ленты.

— Не основное и для нас, и для работников — чтобы не было обрывности. Чем ее меньше, тем больше продукция за смену дает комплект. Конечно, предупреждают обрыв ленты в первую очередь гребнечесальщики. Их в бригаде двое — Н. А. Лушников и Л. С. Шерина. Обе трудятся на повышенной зоне обслуживания, а это даже при большой сноровке нелегко. Здесь-то и приходит на выручку помощник мастера. Всю смену он внимательно следит за оборудо-

Хозяин комплекта

ванием. Лишь увидит — загорелась на машине сигнальная лампочка, не ждет, пока это заметит работница, спешит исправить неполадку. Минута-другая, глядишь — вновь засновали гребни, побежали метры прочесанной чистой ленты. Или посмотрит Виктор — сырье кончается, сбегает принесет. И в другом помогает им Леоненко: почистит накладной гребень или очистительные планки, выберет очес, перезаправит машину, сдаст угары. Свои прямые обязанности — своевременный ремонт оборудования — Виктор тоже выполняет на совесть. Машины на комплекте всегда хорошо смазаны, отлажены, развес выходящей ленты точен — 23 грамма. И все это при сравнительно коротком стаже работы. Как же

сумел Виктор добиться успеха?

— Секрета никакого нет, — улыбается в ответ Леоненко. — Просто попались мне хорошие наставники.

Трудовая биография молодого бригадира началась с трудностей. Едва закрепил его, начинающего, за помощником мастера С. Важиным, тот уволился, и Виктор остался хозяином комплекта. Но что мог он, неопытный, вчерашний ученик? Тогда-то и помогли ему помощники мастера А. Пфейфер и В. Вайхель. Тоже молодые, пытливые, они подсказывали Виктору причины поломки, учили разбираться в сложной схеме гребнечесальной машины.

— Виктор Вайхель, — говорит В. Леоненко, — показал мне, как надо работать, какую прочесть литературу, чтобы лучше понимать чуждое производство. Александр Пфей-

фер до сих пор мне подсказывает, как сделать то или другое.

Вот так, в атмосфере взаимной помощи, дружки выросло мастерство Виктора Леоненко. Теперь он — хороший помощник для своих гребнечесальщиков. Благодаря его расторопности и смекалке работники могут лучше ухаживать за оборудованием, больше внимания уделять качеству ленты на комплекте. В результате ни одна минута зря не пропадает. Из сэкономленных минут складываются часы, дни, а значит, и дополнительная продукция. Например, Л. С. Шерина отдерживает график на 64 дня, выработала сверх плана 26611 килограммов ленты. Н. А. Лушников работает в счет конца ноября, выдала сверх плана 25196 килограммов ленты.

А. САЛТЫМАКОВА, корреспондент радиогазеты КСК.



В ЖАРКОЙ РАБОТЕ

На улице прохладная погода, а на элеваторе в специальной камере беснуется жаркий огонь, мощный шлейф пламени, низвергаясь из горелки, по специальным теплопроводам направляет горячую струю в сушильные норы.

За работой агрегата наблюдает мастер-сушиль-

щик Любовь Ивановна Громова. Ведь огненный помощник может превратиться в коварного врага, если выпустить его из-под контроля. А чтобы довести зерно до 14,5 - процентной влажности, температура должна быть от 270 до 300 градусов. Так что нужен глаз да глаз.

И Любовь Ивановна

следит за режимом сушки зерна зорко. В своем деле она не новичок. Еще девочкой в 1956 году пришла на хлебоприемный пункт. Кое-кто тогда усмехался: мол, не за свое дело взялась Громова. Далеко не каждому эта работа по силам, редко кто ее долго выдерживал.

Но Любовь Ивановна доказала, что справляется с обязанностями не хуже других кадровых рабочих. Вот уже 24-й сезон Громова сушит поступающее из колхозов и совхозов зерно. И сейчас в ее распоряжении современная сушилка «Целинная-40». Каждую смену на ней Любовь Ивановна обрабатывает до 500 тонн зерна.

Передовая сушильница соревнуется с А. Ш. Муратовым, делится опытом с другими рабочими, постоянно выполняет сменные задания на 120 процентов. Любовь Ивановна досрочно выполнила пятилетнее задание. Она уже просушила 35700 тонн зерна при обязательстве 28000.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

На снимке: Л. И. Громова.
Фото В. Кириллова.



ВОРОТНЫЕ СИГНАЛЫ

Я ежедневно пользуюсь услугами столовой, расположенной в комбинате шахты «Полысаевская». Огорчает то, что перед ее закрытием — с 17 до 18 часов не удается нормально поужинать. Очень беден в это время ассортимент блюд. И почему-то подолгу не бывает кассира. А в воскресенье на его месте вообще сидят повара.

Ведь это негигиенично — подавать пищу и брать деньги от десятков людей.

В. СМЕРНОВ.

☆☆☆

Жители дома № 5 по улице Бакинской каждый день подвергают себя риску при попытке включить свет в подъезде.

Дело в том, что с самой весны работники ЖКО Ленинского шахтостроительного управления № 2 не могут привести в порядок электропроводку.

П. КИОВАЛОВА
и другие.

☆☆☆

На улице Горького находится много государственных учреждений: районный отдел внутренних дел, продовольственный магазин, Дворец пионеров. И вот огромное количество людей, в том числе маленькие дети, уже больше пяти лет ходят по улице, где нет ни освещения, ни тротуаров.

Мало того, что проезжающие машины обливают прохожих грязью. Люди рискуют попасть под колеса.

Л. ОНОФРИЧУК.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ДОГОВОР ВО ИМЯ МИРА

С огромным удовлетворением в нашей стране и за рубежом встречено заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Сирийской Арабской Республикой. Договор, подписанный Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Генеральным секретарем Партии арабского социалистического возрождения, президентом САР Хафезом Асадом, не только подводит итоги плодотворного развития всесторонних советско-сирийских отношений, особенно за последнее десятилетие, но и поднимает их на новый, более высокий уровень. Этот документ, заключенный на 20-летний срок, — хороший фундамент для нового продвижения плодотворного равноправного сотрудничества в различных областях, для дальнейшего взаимодействия обеих стран в международных делах, в первую очередь в вопросах обеспечения справедливого, прочного мира на Ближнем Востоке. «У договора, — как подчеркнул в своей речи в Кремле Л. И. Брежнев, — нет иных целей, он не направлен против третьих стран. Это — договор во имя мира, а не во имя войны».

Трудно переоценить значение советско-сирийского договора, особенно в нынешней обстановке, когда империалистические силы и их пособники угрожают безопасности арабских государств и народов, стремятся использовать в своих корыстных целях очаги конфликтов на Ближнем Востоке. США, маскируясь лицемерными заявлениями о своих якобы миротворческих устремлениях, продолжают оказывать всестороннюю поддержку израи-

льским агрессорам. Опасными последствиями превратятся и нынешние милитаристские интриги и махинации империалистов в связи с военным конфликтом между Ираком и Ираном. Они замышляют использовать каждую из воюющих сторон в своих интересах, нанести удар по арабскому единству, восстановить свое господство в Иране.

СССР и Сирия, как убедительно демонстрируют московские переговоры между их руководителями и подписанный ими договор, единодушны в том, что подобной авантюристической политике должен быть дан решительный отпор.

В ходе советско-сирийских переговоров была вновь подтверждена предельно четкая и не оставляющая каких-либо сомнений позиция нашей страны в отношении ирано-иракского конфликта. СССР не собирается вмешиваться в этот конфликт и выступает за его скорейшее политическое урегулирование. Вместе с тем Советский Союз решительно заявляет другим: руки прочь от происходящих событий. Район Персидского залива, как и любой другой район мира, — это сфера жизненных интересов находящихся там государств, а не какой-то других. И никто не вправе лезть извне в их дела, выступать в роли их опекунов или самозванных «стражей порядка».

Советско-сирийский договор, дальнейшее развитие сотрудничества СССР, Сирии и других арабских государств — это важный вклад в решение неотложных и перспективных задач подлинного урегулирования на Ближнем Востоке.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

БЕРЛИН. Завершено строительство теплового электростанции «Бексберг» — крупного объекта социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ. Досрочный ввод в строй этого энергообъекта мощностью 3 миллиона 520 тысяч киловатт — замечательная трудовая победа почти восьмидесятилетнего коллектива строителей ГДР, плечом к плечу с которыми работали советские, польские и венгерские специалисты.

БУДАПЕШТ. Завершена реконструкция текстильной фабрики в венгерском городе Папа. В обновленных цехах предприятия установлено более 300 ткацких станков-автоматов с маркой «Сделано в СССР». Благодаря использованию нового оборудования производительность труда увеличилась в три раза, возросло качество продукции. С завершением реконструкции фабрика стала одним из ведущих предприятий легкой промышленности Венгрии.

РИМ. Итальянские коммунисты проводят кампанию по обмену партийных билетов и вовлечению в партию новых членов. К началу этого месяца партийные билеты образцов 1980 года получили 1 миллион 746 тысяч человек,

Из них около 100 тысяч человек — новые члены ИКП.

БРЮССЕЛЬ. В странах «Общего рынка» продолжается спад промышленного производства. Об этом свидетельствуют данные, опубликованные статистическим управлением ЕЭС. За первые 6 месяцев нынешнего года выпуск промышленной продукции в странах «девятки» сократился на 1,4 процента.

НЬЮ-ЙОРК. Волна расистского насилия прокатилась по школам Нью-Йорка, Бостона, Сент-Луиса, Кливленда и других американских городов. В одной из нью-Йоркских школ произошло настоящее побоище. Толпа белых расистов, стремясь не допустить совместного обучения белых и черных детей, забросала камнями здание школы, требуя «убрать чернокожих».

ПАРИЖ. По призыву Всеобщей конфедерации труда национальный день действий провели 22000 трудящихся швейцарской промышленности Франции. На многих предприятиях состоялись кратковременные забастовки, делегации рабочих посетили местные союзы предпринимателей и передали петиции с требованием улучшения оплаты труда,

(ТАСС).

И НАЧАЛАСЬ ВОЛОКИТА

На пенсию мы с женой ушли с завода «Кузбассэлемент», где работали долгие годы. Много воспоминаний связывает нас с родным коллективом, с которым делили радости, горести... И как обидно, когда нас, стариков, забывают. С августа я не могу выписать за наличный расчет уголь.

Нет, прямого отказа не получал. Заместитель директора по кадрам и быту М. И. Юрьев начертал на заявлении: «Жилищно-коммунальному отделу включить в список». Тут-то и началась волокита. Начальник ЖКО ответила, что уголем не занимается. Вновь обращаюсь к М. И. Юрьеву.

— Оставьте заявление, найдете в сентябре.

Зашел в сентябре, пришлось написать новое заявление: старое куда-то затерялось. Вновь зам. директора адресует к ЖКО. Сначала там обещают лишь половину необходимого угля. Потом, когда подошел обещанный срок для получения, как и раньше, заявляют, что уголем не занимаются и нужно идти в профком. В профкоме разводят руками и затевают переговоры с ЖКО. Вроде бы договариваются: списки на получение угля подать на утверждение М. И. Юрьеву. Затем — в бухгалтерию, кассу. И опять, сколько ни хожу — в кассе списков нет. Где они — непонятно.

А только ясно, что нельзя с такой безответственностью подходить к нуждам людей.

П. КОРОЛЕВ,
участник Великой Отечественной войны.

● Родному городу — нашу заботу!

СОР ИЗ ИЗБЫ — К СТЕНЕ ДОМА

В феврале жителей нашего дома № 83 по проспекту Кирова, а также других домов привокзального района предупредили, что за мусором в определенные часы будет приходить машина. Вначале все шло хорошо. Затем водители автомашин спецавтохозяйства стали нарушать график. А жильцы, которым не с руки ждать по 30—40 минут машину, стали искать выход из положения.

Куда же они девают мусор? Вываливают у домов,

у здания новой гостиницы, у дороги и где придется. А что остается делать? Ящики для мусора убрали, а машин нет.

Несколько своеобразно понимают работники спецавтохозяйства пословицу о соре из избы, который нести некуда. Но ведь оставлять его в доме тоже нельзя.

Н. САПЕЛЬЦЕВА
и другие (всего 8 подписей).

☆☆☆

Уже второй год не вывозится мусор на улице Аб-

рамцева. Место, где стоял раньше ящик для сбора нечистот, можно узнать лишь по огромной горе мусора. Неоднократно обращались мы в спецавтохозяйство горкомхоза, но все безрезультатно.

На наш взгляд, такое отношение к делу должно найти самую принципиальную оценку. Ведь засоряется город, в котором мы живем.

Жители домов № 4, 5, 6, 8, 10, 12 улицы Абрамцева.

ОГРАНИЧИЛИСЬ ОБЕЩАНИЕМ

Возле нашего дома № 169 по улице Суворова есть водопроводный колодец. В этом колодце — вентиль, которым в случае аварии можно перекрыть воду.

Только вот дело в том, что попасть в колодец сейчас невозможно. Работники центрального телеграфного кооператива копали канаву для прокладки кабеля. И попал водопроводный колодец по неосторожности тракториста под гусеницы трак-

тора. Ну, я давай просить виновников: отремонтируйте, мол, колодец, по вашей ведь вине поврежден. Заверили меня, что все сделают. А когда я с работы домой вернулась, вижу: и точно, «сделали» — все с землей сравняли.

Сколько раз я после этого на телеграф обращалась — не сосчитать. Сначала вроде обещали. А потом сказали: ничего сделать не можем.

по следам неопубликованных писем

Читательница М. Диченко и другие интересовались: так ли уж обязательно школьникам младшего возраста посещать группу продленного дня. На этот вопрос ответил

заведующий городским отделом народного образования В. М. Елсуков. Группы продленного дня стали массовой формой общественного воспитания детей. Сейчас в них занимается около 90 процентов учащихся 1—3-х классов. В группе продленного дня дети не только ходят под присмотром и получают питание. Здесь

сложился определенные формы и методы педагогической работы, что положительно влияет на уровень учебной подготовки, воспитанности учащихся, развития навыков коллективизма.

Но вопрос о зачислении ребенка в группу продленного дня решают сами родители.

БЕСЕДА АСТРОНОМА

ЛЕГЕНДАРНЫЕ „БЛИЗНЕЦЫ“

По преданию, у земной красавицы Леды родились близнецы. Их отцом был олимпийский бог — Зевс. Братьев назвали Кастор и Поллукс. Они прославились боевыми подвигами, отличались добротой, бескорыстной дружкой и взаимной любовью. Древние люди поклонялись им как защитникам воинов и мореходов. Кастор был смелым укротителем коней, Поллукс — непревзойденным кулачным бойцом. А в Древней Спарте их считали покровителями гимнастов.

Увечивая легенду о братьях, астрономы называли их именами две самые яркие звезды в созвездии Близнецов.

Созвездие Близнецов относится к числу зодиакальных. Солнце бывает здесь в июне-июле. Поэтому яркие звезды Близнецов окрашают ночное небо только осенью и зимой. От Кастора и Поллукса вправо, к экватору, тянутся два почти прямолинейных ряда звезд, образуя фигуру вытянутого прямоугольника. В созвездии невооруженным глазом можно насчитать до семидесяти мерцающих звезд.

Кастор — горячая голубовато-белая звезда, она имеет блеск, равный 1,58 звездной величины. Свет от Кастора доходит к нам за тридцать лет. Длительные наблюдения позволили установить, что это не одиночная звезда, а так называемая кратная, состоящая из шести различных звезд — явление довольно уникальное в нашей Галактике.

Поллукс отличается желтовато-оранжевым цветом. Он несколько ярче Кастора, поэтому избран в качестве одной из навигационных звезд. Расстояние до Поллукса на 16 световых лет больше, чем до Кастора. Обе звез-

ды приближаются к нам с разными скоростями: Кастор — шесть километров в секунду, движение Поллукса вдвое медленнее.

Для любителей астрономии большой интерес представляет рассеянное звездное скопление М35, расположенное чуть выше верхнего правого угла прямоугольника. Оно удалено от нас на три тысячи световых лет. Скопление это занимает на небе такую же площадь, как полная Луна. На самом же деле его поперечник достигает 25 световых лет.

Посмотрите через бинокль и вы увидите: очертание скопления напоминает многолучевую звезду, фигурка которой пронизана мерцающим светом множества звезд. Среди этих далеких солнц немало горячих гигантов. Но самый удивительный объект в созвездии Близнецов — это желтая звезда дельта третьей звездной величины. В прямоугольнике созвездия она находится в центре нижней его стороны. На первый взгляд, она ничем не примечательна. Но уже в школьный телескоп можно заметить, что звезда имеет маленький красный спутник восьмой звездной величины. А более тщательные наблюдения показали, что сама дельта движется вокруг некоего центра.

Объяснить это можно, если допустить, что у звезды есть еще один спутник с массой, в четыре раза превосходящей массу наблюдаемой звезды.

Казалось бы, такой массивный объект должен светить гораздо ярче самой дельты, а он совершенно не виден... Что это? Звезда-невидимка?

Такие невидимые среди звезд объекты в астрофи-

зике получили название «черных дыр», или коллапсаров.

Теоретически «черные дыры» были предсказаны еще около пятидесяти лет назад известным физиком Р. Оппенгеймером. Состояние вещества в «черной дыре» астрофизики рассматривают как неизбежный конец существования некоторых массивных светящихся звезд. Когда масса сжимающейся звезды больше солнечной в три-четыре раза и более, то, согласно теории тяготения, упругость прижатых друг к другу частиц не может остановить сжатия. Возникает удивительное явление — гравитационный коллапс. Это как бы «взрыв наоборот».

У таких сколлапсировавших объектов тяготение на их поверхности столь велико, что электромагнитные волны, в том числе и световые, не в состоянии покинуть бывшую звезду. Вот почему бывшая звезда становится невидимой, и такой объект для внешнего наблюдателя перестает существовать. Только внешнее поле тяготения коллапсаров не изменяется и на больших расстояниях проявляется себя точно так же, как у обычных, светящихся звезд.

Астрофизики предполагают, что невидимый спутник дельты Близнецов может оказаться «черной дырой». Правда, пока это лишь предположение: нужны дальнейшие, более тщательные наблюдения и исследования.

Отыщите в созвездии Близнецов замечательную звезду дельту, и вы «увидите» рядом с ней звезду-невидимку, предполагаемую «черную дыру».

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры республики.

Спортивный пульс города

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. 4 октября в парке имени Горького прошел осенний легкоатлетический кросс на первенство областного совета ДСО «Спартак». В нем принимали участие команды 9 городов Кузбасса. Соревнования проходили по дистанции 1000, 1500, 3000, 5000 метров. Победителем стала команда города Белова. Второе и третье места заняли команды городов Киселевска и Прокопьевска. Наши спортсмены — на четвертом месте.

В личном первенстве чемпионами стали: на дистанции 1000 метров — Е. Наумов из Ленинска-Кузнецкого, 1500 — Г. Разина, 3000 — Е. Наборский, 5000 — А. Ямкин (все трое из Киселевска).

И. СМЕРНОВА,
инструктор горсовета ДСО «Спартак».

☆☆☆
ГИМНАСТИКА. В Москве с 26 сентября по 2 октября проходило личное первенство СССР по спортивной гимнастике ДСО профсоюзов.

Удачно в этих соревнованиях выступили наши ребята. А Тихоньких стал серебряным призером в многоборье, в вольных упражнениях — чемпионом, а в остальных видах занял вторые места.

С. Киселев — бронзовый призер в вольных упражнениях, С. Девятковский — серебряный призер в упражнениях на коне.

Сейчас наши спортсмены выехали в Гродно на первенство ДСО «Буревестник».

Ю. ВОРОНКО,
старший тренер школы спортивной гимнастики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 октября 1980 года состоится пятая сессия Полысаевского поселкового Совета народных депутатов, на которой будет рассматриваться вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в поселке».

Извещая о предстоящей сессии, исполком поселкового Совета просит всех жителей поселка, депутатов поселкового Совета принять участие в подготовке сессии. Ваши замечания и предложения будут учтены при подготовке решения.

ИСПОЛКОМ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с окончанием в декабре 1980 года паспортной реформы просим всех горожан срочно заменить старые паспорта на паспорта нового образца, так как в следующем году по старым паспортам никакие операции производиться не будут.

Паспортное отделение.



- Кинотеатр «Победа»**
ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14).
- Кинотеатр «Сибирь»**
«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (12, 16, 18, 20, 22). ДОКТОР АЙБОЛИТ (10, 14).
- Кинотеатр «Рассвет»**
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (17, 20). СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (14).
- Кинотеатр «Строитель»**
СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (16, 19). ПО-
- СЛЕДЯЩАЯ КАПЛЯ** (14.30).
Кинотеатр «Родина»
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).
КОНЕК — ГОРБУНОК (9.30, 14).
Центральный ДК
САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (16, 18, 20). Авторответчик 2-12-44.
ДК имени Ленина
ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (18, 20). ВОЛШЕБНЫЙ СМЫЧОК (16).
ДК шахты «Полысаевская»
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 20).
Клуб «Дружба»
ВЕРОЙ И ПРАВОЙ (2 серии) (16, 19).
Клуб «Строитель»
БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА (16, 18, 20).



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкого элеватора приглашает разнорабочих на период подготовки зерна. Приглашаем пенсионеров. По окончании заготовительных работ будут выписываться работающим зерновые отходы.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Шахта имени Ярославского просит пенсионеров прибыть на собрание 16 октября в 10 часов утра. Администрация.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 441167 на имя Сечкина Евгения Михайловича считать недействительным.

Коллектив ПМК-6 с прискорбием извещает о преждевременной смерти **КОНЕЕВА** Валентина Ефимовича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийный и шахтный комитеты шахты имени Кирова, коллектив участка № 12 с прискорбием извещают о трагической смерти горного мастера **ЕДАКИНА** Игоря Ивановича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив энергоуправления производственного объединения «Ленинскуголь», партийная, профсоюзная организации скорбят по поводу смерти пенсионера, участника Великой Отечественной войны **СЕРКОВА** Григория Егоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Курс — обновление

МАГНИТОГОРСК (Челябинская область). Досрочно завершена реконструкция Магнитогорской обувной фабрики. Обновление производства позволило увеличить выпуск продукции.

Металлурги — домохозяйкам

НОВОКУЗНЕЦК (Кемеровская область). Выпуск посуды на любой вкус освоил цех эмалированных изделий Кузнецкого металлургического комбината. Высокое качество изделий обеспечено благодаря техническому переоснащению производства, усовершенствованию технологии эмалировки и нанесения рисунков. Многие операции теперь контролируются с помощью электроники. (ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЕ

За бочкой пива

взял у соседа В. Нечаева шланг, у А. Шабунина — кружки. «Выручившие» также не отказались от дарового пива. И началась гульба.

После тщетных попыток компании опорочить бочку, Семенов сбросил ее в реку. Правда, об этом он тут же пожалел. Поэтому, встретив у своего дома В. Ананьева, предложил сходить за пивом снова. Они произвели вторичный набег на пивной бар.

Все шло, как по нотам. Снова взяли бочку пива, а заодно и беляши. Только на сей раз бочку принесли в гараж к Ананьеву. И, налив пива в канистру, отправились в гости к Галине Волковой. Хозяйка и ее гости — А. Шабаров и Л. Иванова — встретили приятелей с радостью. Пили до самого утра. Да так, что и бочку-то не поделили. Семенов, разругавшись с Ананьевым, укатил бочку домой, от-

куда и забрали ее работники милиции. А вместе с ней — незадачливого «владельца».

...Почти месяц до кражи не работал Сергей Семенов. Сначала был на больничном, потом — зашил. А ведь прошло уже больше полугода, как он пришел в армии, устроился шофером в Головиную автобазу. Некому было обрадовать Сергея. Мать уже давно стояла на учете как хронический алкоголик. Хороших друзей он сам не пытался найти. И вот — приближается час расплаты: Семенов, Архипов и Ананьев предстанут перед судом. Остается, пожалуй, сожалеть лишь о том, что остальные принявшие участие в воровской попойке пройдут по делу в качестве свидетелей.

В. ИВАНОВ,
следователь ГОВД.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 а. л. Высокая печать тираж 36700. Заказ 9668. ОИП 20525.